



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年7月17日
星期三
农历己亥年六月十五
第27822期
今日16版 聊城20版
热线电话: 0531-85193911

习近平在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调

牢记初心使命,贯彻以人民为中心发展思想

不断增强各族群众获得感幸福感安全感,把祖国北部边疆风景线打造得更加亮丽

新华社呼和浩特7月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时强调,要牢记初心和使命,贯彻以人民为中心的发展思想,落实新发展理念,做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,不断增强各族群众的获得感、幸福感、安全感,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

盛夏时节的内蒙古,蓝天白云,水草丰茂。7月15日至16日,习近平在内蒙古自治区委书记李纪恒、自治区人民政府主席布小林陪同下,深入社区、林场、农村、高校、机关单位,看望慰问各族干部群众,就经济社会发展、生态文明建设进行考察调研,实地指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

15日上午,习近平从北京飞抵内蒙古赤峰市,首先来到松山区兴安街道临演家园社区考察调研。临演家园社区是一个多民族群众聚居的社区,近年来率先打造“少数民族之家”特色服务综合体。习近平走进社区党群服务中心,询问社区基层党建、民族团结融合等情况,察看少数民族服饰、用品展示,同孩子们和社区居民亲切交流。习近平强调,社区是各族群众共同的家,民族团结一家亲。要深入推进民族团结进步创建进社区,把社区打造成为各族群众守望相助的大家庭,积极创造各族群众安居乐业的良好社区环境。

乌兰牧骑排演大厅内欢声笑语,琴声悠扬,社区群众在乌兰牧骑队员指导下载歌载舞。看到总书记来了,大家高兴地围拢过来,敬献哈达。社区群众表演了精彩的民族歌舞,表达各族群众对党和祖国的热爱、对幸福生活的赞美。习近平指出,乌兰牧骑很接地气,群众喜闻乐见,永远不会过时。新时代加强精神文明建设,要坚持文艺为人民服务、为社会主义服务的方向,积极支持和推广直接为基层老百姓服务的文艺活动。

赤峰历史悠久,文化底蕴深厚。临近中午,习近平来到赤峰博物馆,了解红山文化等史前文化发掘保护情况和契丹辽文化、蒙元文化等历史沿革。在博物馆二层,习近平观看了古典民族史诗《格萨(斯)尔》说唱展示,并同《格萨(斯)尔》非物质文化遗产传承人亲切交谈。习近平指出,我国是统一的多民族国家,中华民族是多民族不断交流交往交融而形



7月15日至16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。这是15日下午,习近平在赤峰市喀喇沁旗河南街道马鞍山村村民张国利家,同基层干部群众代表座谈交流。

成的。中华文明植根于和而不同的多民族文化沃土,历史悠久,是世界上唯一没有中断、发展至今的文明。要重视少数民族文化保护和传承,支持和扶持《格萨(斯)尔》等非物质文化遗产,培养好传承人,一代一代接下来,传

下去。要引导人们树立正确的历史观、国家观、民族观、文化观,不断巩固各族人民对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中国特色社会主义道路的认同。

习近平对内蒙古生态环境保护十分关心。15日下午,他来到赤峰市喀喇沁旗马鞍山林场,听取当地生态文明建设和马鞍山林场造林护林工作情况汇报。顶着烈日,沿着崎岖的护林小道,习近平走进林区,察看林木长势,同正在劳作的护林员们交流,了解他们的工作、

生活、家庭情况。大家告诉总书记,近年来林场森林面积逐年增加,野生动物多了,生态环境好了,收益也多了,更加深刻地认识到绿水青山就是金山银山。习近平听了很高兴。他强调,中国是世界上最大的人工林贡献国。这么大规模地持续不断建设人工林,只有在我国社会主义制度下才能做到。筑牢祖国北方重要的生态安全屏障,守好这方碧绿,这片蔚蓝,这份纯净,要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,世世代代干下去,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。

随后,习近平乘车前往河南街道马鞍山村。该村坚持生态立村、产业富村、旅游强村,运用“菜单式”扶贫和扶强带贫模式,实现了产业扶贫全覆盖。在马鞍山村党群服务中心,习近平听取全村情况介绍。在驻村干部之家、爱心超市,总书记看到村庄管理有序、村民生活幸福,十分欣慰。习近平指出,产业是发展的根基,产业兴旺,乡亲们收入才能稳定增长。要坚持因地制宜、因村施策,宜种则种、宜养则养、宜林则林,把产业发展落到促进农民增收上来。要建强农村基层党组织,提升乡镇和村为农民和农业服务能力。

马鞍山村有汉族、蒙古族、满族等多民族群众聚居。习近平走进四世同堂的“多民族之家”村民张国利家。小院鸟语花香,瓦房干净整洁。张国利的母亲今年86岁,精神矍铄。总书记拉着她的手,亲切地向她问好。习近平察看了院落、客厅、卧室、厨房、厕所等情况。习近平指出,乡村振兴了,环境变好了,乡村生活也越来越好了。要继续完善农村公共基础设施,改善农村人居环境,重点做好垃圾污水治理、厕所革命、村容村貌提升,把乡村建设得更加美丽。

来自赤峰市的10位干部群众代表也来到农家院,总书记同他们座谈交流。松山区大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰去年全国两会期间邀请总书记到她所在的村里看一看,这次总书记专门请她到马鞍山村来见面。习近平高兴地对她说的邀请我一直记在心上,今天我履约而来,就是要实地看看乡亲们的生产生活情况。大家踊跃发言,争相向总书记汇报自己村里发生的新变化。习近平指出,新中国成立70年来,我国城乡面貌发生了翻天覆地的变化,老百姓生活芝麻开花节节高,充分证明我们走中国特色社会主义这条道路是对的。

□新华社发

壮丽70年 奋斗新时代

新时代 新动能 新山东

庆祝新中国成立70周年山东专场新闻发布会在京举行

刘家义作新闻发布并回答记者提问 龚正回答有关提问

□记者 张国栋 李子路 报道

本报北京7月16日电 今天上午,由国务院新闻办举办的以“新时代 新动能 新山东”为主题的庆祝新中国成立70周年山东专场新闻发布会在北京举行。省委书记刘家义作新闻发布并回答记者提问,省委副书记、省长龚正回答有关提问。

刘家义在作新闻发布时说,山东是中华文明的重要发祥地之一,也是中国共产党最早建立党组织的省份之一。70年来,在党中央坚强领导下,山东始终与时代同步、与祖国同行,经济社会发展发生翻天覆地的变化。党的十八大以来,习近平总书记3次亲临山东视察,作出一系列重要指示,要求山东“在全面建成小康社会进程中走在前列,在社会主义现代化建设新征程中走在前列,全面开创新时代现代化强省建设新局面”。我们牢记习近平总书记嘱托,深入调研,系统谋划,形成了以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“走在前列,全面开创”为目标,以新旧动能转换、乡村振兴、海洋强省、三大攻坚战、军民融合、打造对外开放新高地、区域协调发展、重大基础设施建设八大发展战略为支撑,以全面深化改革为保障,以全面从严治党为统领的整体发展格局。

刘家义说,新时代孕育山东新机遇,新思想激发山东新动能。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,一个新动能澎湃涌动的新山东正阔步走在新时代现代化强省建设的大道上。我们坚持“腾笼换鸟,凤凰涅槃”,推动经济高质量发展;着力深化改革扩大开放,持续增强经济社会发展动力活力;大力弘扬优秀传统文化,传承红色基因,激发改革发展的强大精神力量;扎实做好保障和改善民生工作,保持社会和谐稳定;坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,着力建设绿色山东、生态山东;注重激励干部担当作为,营造风清气正的政治生态。

刘家义说,70年栉风沐雨,70年春华秋实。山东70年的辉煌成就,充分彰显了中国共产党的政治优势和中国特色社会主义制度的巨大优越性。我们一定更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更加牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不忘初心、牢记使命,锐意进取,扎实工作,勇做新时代泰山“挑山工”,激发新时代发展新动能,向着“走在前列,全面开创”的目标不断奋进,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。



由国务院新闻办举办的以“新时代 新动能 新山东”为主题的庆祝新中国成立70周年山东专场新闻发布会在北京举行。

随后,媒体记者围绕山东之变、加快新旧动能转换、打造乡村振兴齐鲁样板、海洋强省建设、培育医养健康产业、推动优秀传统文化创造性转化创新性发展、生态环境保护、深度融入共建“一带一路”等问题踊跃提问。刘家义、龚正逐一作答,以详实的数据、鲜活的实例坦诚回应媒体。

省委常委、秘书长孙立成,省委常委、宣传部部长关志鸥出席发布会。国务院新闻办公室新闻局局长、新闻发言人胡凯红主持发布会。

发布会现场同步举办了新中国成立70周年山东成就展览和特色展示活动。

➔ 更多报道见3-5版

□ 本报记者 赵洪杰

70年栉风沐雨,70年春华秋实。7月16日上午10点,国务院新闻办公室新闻发布会厅座无虚席,庆祝新中国成立70周年山东专场新闻发布会在这里举行。

山东发生了哪些历史性变革?取得了怎样的历史性成就?正以怎样的精神状态走在新时代现代化强省建设的大道上?中外媒体记者将目光投向开放自信的山东,把镜头对准活力迸发的山东。

早上7点多,一些媒体记者就陆续走进国务院新闻发布厅序厅,不到9点,序厅里就挤满了人。经济发展迈上新台阶,生态建设取得新成效,科技创新塑造新优势,改革开放实现新突破,文化强省彰显新魅力、民生保障再上新台阶……透过精心准备的一块块展板、一件件实物,中国外文局人民画报社编辑Nathan Bennett看到了山东70年来的沧桑巨变,不停地在笔记本上记录。“山东不仅山川秀美、人文荟萃,更蕴含着无限机遇和发展潜力。”他说。

“新时代孕育山东新机遇,新思想激发山东新动能。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,一个新动能澎湃涌动的新山东正阔步走在新时代现代化强省建设的大道上。”省委书记刘家义作新闻发布时说。

以“新时代 新动能 新山东”为主题,90分钟时间内,中外记者踊跃提问,省委书记刘家义,省委副书记、省长龚正逐一作答,以详实的数据、鲜活的实例坦诚回应媒体。

“很多人感受到‘山东在变’,‘变’主要体现在哪些方面?”中央广播电视台央视记者率先提问。

“山东在变”,用一句话概括,就是在向着习近平总书记要求的,全省一亿多人期盼的方向在变。”刘家义从发展质量、人民生活水平、营商环境、政治生态四个方面条分缕析山东的变化。

习近平总书记要求山东“腾笼换鸟,凤凰涅槃”。经济大省如何奋力走出一条高质量发展的路子来?这是记者们高度关注的话题。

动能不转,没有出路。国务院去年批复山东建设新旧动能转换综合试验区,

新动能澎湃涌动 新山东阔步向前

庆祝新中国成立七十周年山东专场新闻发布会侧记

(下转第四版)